

Rendkívüli Újság

1939 MÁRCIUS 20.

ANUL X. — Nr. 11.

Inscris sub. No. 14—1938, Trib. Arad.

Director: — Propr.:
MARKOVITS A. IVÁN

REDACTIA SI ADMINISTRATIA:
ARAD, STRADA ALEXANDRI 8.

Madrid békeajánlatot intézett Francohoz rádió útján

MADRID. — A nemzetvédelmi tanács elnöke rádió útján felajánlotta Franco tábornoknak, hogy kész becsületes feltételek mellett békét kötni. Ugyancsak rádió útján válaszolt Franco tábornok is a felhívásra, melyre azt a választ adta, hogy a

spanyol nemzeti csapatok csak győzelmén alapuló békét hajlandók kötni, de felszólítja a nemzetvédelmi tanács elnökét, hogy tegye le a fegyvert, bizzon a spanyol nagylelkűségben, mely sohasem marad el győzelem után.

Az angol kereskedelmi államtitkár Varsóba érkezett

VARSÓ. — Sir Róbert Hudson, angol kereskedelmi államtitkár tegnap ideérkezett. Eredeti program szerint Berlinbe kellett volna utaznia, azonban elkerülte Berlint. Utjának célja elsősorban ke-

reskedelmi és pénzügyi, viszont az a körülmény, hogy Beck külügyminiszterrel is fog tárgyalni, politikai fontosságot kölcsönöz a látogatásnak.

Oroszország éleshangú jegyzékben tiltakozott a csehországi megszállás ellen

MOSZKVA. — Az itteni angol követ felkereste Litvinov külügyi népbiztost, akivel hosszab megbeszélést folytatott. Majd Litvinov jegyzékét nyújtott át a moszkvai német követnek, amelyben Oroszország a legélesebben tiltakozik Csehország és Mor-

vaország megszállása ellen. A jegyzék szerint Oroszország sohasem fogja elismerni ezt a térhódítást, amely önkényes, erőszakos és jogtalan. A jegyzéket a követ nyomában továbbította a német külügyi hivatalnak.

Óriási lelkesedéssel jelentkeznek hatalmas tömegek katonai szolgálatra Angliában

LONDON. — Chamberlain beszéde óriási hatással volt az Angliában most folyó újonctoborzásra. Az önkéntesek olyan hatalmas tömegben jelentkeznek, hogy a felvételező bizottság képtelen

munkáját végezni. Egy nap alatt egyes városokban többen jelentkeztek katonai szolgálatra, mint a másfél hónapja tartó toborzás ideje alatt.

Csehországi menekültek utaztak át Aradon vasárnap

Vasárnap délután a Várad felől Aradra érkező vonat-hoz csatolt két kocsinak szomorú utasai voltak. Mintegy 100 főnyi csehországi és kárpátukrajnai menekült foglalt helyet a két vagonban. A legfrissebb hontalanok. A menekültek 60—70 százaléka zsidó, míg a többiek csehek stb. voltak. Igen sok volt a gyermek közöttük. A menekültek el voltak csigázva és ki voltak éhezve. Jövetelük-ről előre Aradon nem tudtak és így nem készülhettek megfelelő fogadtatásukra. A pályaudvaron Anca komisszár fogadta őket, aki igyekezett tőle telhetőleg a menekültek

segtségére lenni. Sajnos, Mohor-Hie, a pályaudvari étterem bérlője, ez a közismert emberbarát sem tartózkodott otthon és így semmi segítséghez nem juthattak a szerencsétlenek. Tíz pernyi időzés után a vonat folytatta útját Temesvár felé.

Vasárnap éjjelre újabb menekült vonat érkezését jelezték, melyre már felkészült a város társadalma, sokan a késő éjjeli órákban is künn vártak a vonat érkezésére, amikor hír jött, hogy az utolsó percben Kolozsvár felé irányították Szatmárról a menekült vonatot.

Drámai külsőségek között asszisztált Prágában a cseh lakosság a vasárnapi katonai díszfelvonuláson

Prágából jelentik: Tegnap — vasárnap — tartották meg az első német katonai parádét, melyre nagyarányú előkészületeket tettek a Csehországot megszálló német katonai alakulatok. A katonai ünnepségre, a díszfelvonulásokra meghívták a hatósági vezetőket, a közéleti személyiségeket, a polgári lakosságot. Dacára a nagymérvű agitációnak, mely az ünne-

ségre hatalmas tömeget igyekezett felvonultatni, mindössze 10.000 emberre volt tehető a Vencel téren megjelentek száma, akik azonban drámai magatartást tanúsítottak a díszfelvonulás alatt. A szorosan összezárkozó tömeg földreszegzett fejfelé nézve állt a felvonulás kezdetéig, majd amikor a katonai díszfelvonulás kezdetét vette, a tömeg hangosan beszélget-

ni kezdett egymással. Igen sokan sirni kezdtek és a megrendítő jelenetek egymást követték. A díszfelvonuláson a katonai egységek Blaszkovics tábornok előtt, a III-ik hadserreg parancsnoka előtt tisztelgett. Kínos feltűnést keltett, hogy a tábornok mellett ott állt Beran volt miniszterelnök és Sirovy volt miniszter.

A német külügyminiszter még átvenni sem volt hajlandó azokat a jegyzékeket, melyekben az angol és francia kormány tiltakozik a csehországi akció ellen

PARIS. — A „Havas” iroda jelenté. Franciaország és Anglia együttesen elhatározták, hogy a csehszlovák események miatt tiltakozó jegyzéket nyújtanak át Berlinben. Londonban és Párisban bizonyosra veszik, hogy az Egyesült Államok is csatlakoznak ehhez a lépéshez. A francia és angol követek együttesen átnyújtották Berlinben kormányaik tiltakozó jegyzékét, amelyben a kormányok kijelentik, hogy a Csehszlovákiához tartozó területek Németország által történt megszállását nem ismerik el jogosnak. Tu domására adják a német kormánynak, hogy a müncheni egyezmény egyszóval és önkényes megsértését nem fogják megtorlás nélkül hagyni. A jegyzék megállapítja még, hogy Csehország és Morvaország megszállására semmilyen ok nem forgott fenn. A német beavatkozást mesterségesen idézték elő. A jegyzék végül a régi állapot visszaállítását és a müncheni egyezmény

hatályának változatlan megtartását követeli. BERLIN. — A Német Távirati Iroda jelenti: Ribbentrop külügyminiszter szombaton az esti órákban fogadta az angol és francia követeket, akik a csehszlovák területek megszállása miatt kormány-

vaik tiltakozó jegyzékét nyújtották át. Ribbentrop azonban nem volt hajlandó átvenni azokat a jegyzékeket, bejelentvén, hogy azok átadására, illetőleg átvetelére sem jogi, sem politikai alap nincsen.

Benes ideiglenes csehszlovák kormányt alakít Amerikában

CHICAGO. — A lapok jelentik, hogy Benes volt csehszlovákia törvényes képviselője. Benes fáradozása valószínűleg sikerrel fog járni, mert máris a legszélesebbkörű támogatásban részesül tervét alakítandó kormányt fog-

ják elismerni, mint Csehszlovákia törvényes képviselőjének. Benes fáradozása valószínűleg sikerrel fog járni, mert máris a legszélesebbkörű támogatásban részesül tervét alakítandó kormányt fog-

A Gestapo több mint 10.000 embert tartóztatott le eddig

A lefegyverzett katonák még mindig a kaszárnyákban vannak őrizet alatt

PRÁGA. — A német csapatok által lefegyverzett cseh katonák még mindig a kaszárnyákban vannak bezárva és őrizet alatt.

Prágából jelentik: A Gestapo az utolsó napokban nagyarányú letartóztatásokat eszközölt, úgy hogy körülbelül tízezerre teszik a letartóztatottak számát. A letartóztatottak között minden rendű és rangú polgár talál-

ható, de feltűnő sok közéleti személyiség és magasrangú tiszt is.

Henderson berlini angol nagykövét váratlanul elutazott Berlinből és Londonba utazott.

Közszemlére tették a város-házán azok névjegyzékét, akik semmiféle igazoló okmányt nem mutattak be állampolgárságuk igazolására

948 név szerepel a listán. — Öt napos határidő az esetleges mulasztásra

ARAD. — Az aradi járás-bírósnak még egy utolsó alkalmat adott azoknak, akik nem terjesztették be állampolgársági igazoló irataikat, hogy ezt a mulasztást pótolják. Az elmúlt héten az aradi városházán közszemlére tették ki azt a jegyzéket, amely azokat tartalmazta, akik nem terjesztették be igazoló okmányaikat. A jegyzék összesen 948 nevet tartalmazott, akiknek ezuttal utolsó alkalmat adtak arra, hogy állampolgársági jogukat igazolják. A jegyzéket hétfőn tették ki közszemlére és péntek délig a közönség rendelkezésére állt. A jegyzékben szereplőknek, a kikfűglesztéstől számított öt napon belül jogukban áll igazol-

zó okmányaikat a bírósághoz betervezni. Miután a közbeszó vasárnap nem számít, az igazoló beadványt ezen a héten csütörtökön délig lehet az aradi járásbírósnak benyújtani.

A közszemlére kitett jegyzék iránt aránylag csekély érdeklődés mutatkozott. Ez azzal magyarázható, hogy a jegyzékben olyan nők is szerepelnek, akik időközben új férjhez mentek és más jogcímen jutottak állampolgársághoz. A jegyzékben számos olyan aradi polgár neve is szerepel, akik ezidőszent már nem élnek. Több mint valószínű, hogy a jegyzékben szereplő állampolgárok közül legalább is kilencszázat törölni fognak.

Chamberlain:

A történetek után nem akad senki, aki hinni fog Hitlernek

LONDON. — A Daily Mail arról számol be, amelyet Chamberlain beszéde Németországban keltett. Az újság szerint a német sajtó nem tudja leplezni bosszúságát és elkeseredését a Chamberlain beszéd lenyűgöző hatása felett. A német kormány hivatalos szócsöve, a Völkischer Beobachter mellékösvényekre tér. India okupációjáról és a bur háborúról ír. A Local Anzeiger szintén Anglia gyarmati politikájában keres támadási felületet. A Berliner Börsenzeitung pedig az ir kérdést pellengérezte ki. A német újságok azonban egyetlen szót sem írtak az esemény érdemi részéről és nem hoztak fel komoly és helytálló indokokat Csehszlovákia megszállásának védelmére. A máskor rendkívül harcos és a végletekig érzékeny német sajtó egy szóval sem említi azt a tényt, hogy Hitler a müncheni események során ünnepélyes és szinte szent fogadalmat hangoztatott, hogy Európában területi követelése nincsen, hogy a csehек ellen semmilyen területi céljai nincsenek és hogy ezután már nem következnek Németország részéről meglepetések.

A német sajtó ezt nem tudja megcáfolni — írja az újság — mert tényeket nem tud meg nem történné tenni. Hogy mennyire találva érzi magát a német sajtó, az kitűnik abból is, hogy egyetlen németországi újság sem utasította vissza és nemhézmenyezte Chamberlainnak azt a kijelentését, hogy az előzmények után többé nem akad senki, aki Hitlernek higgyen. A szavahihetőségnek ezt a súlyos bírálattát is lenyelte a német sajtó. És mutatja a legjobban, hogy mennyire megváltozott a helyzet — fejezi be cikkét az újság.

FIGYELEM! INGYEN!

MÁRCIUS 31-IG

INGYEN SZEREL FEL TELEFONOKAT

AZ ARADI TELEFONTARSASÁG
ÉLJENIK AZ ALKALOMMAL
FELVILÁGOSÍTÁST ad az információs
osztály

CORSO SLÁGERMOZGÓ
Tel. 21-85 5, 7, 15 és 9.15

Ma szenzációs
ketős műsor:

MEGBÉLYEGZETT
V. Francen, S Hayakawa
Louis Jouvet

ÖRDÖGI LÉGIÓ
cowbolyfilm Dick Foran-ai

Legszívesebben fest, tisztít, vegyileg

Ifj. Krebs kelmefestő

ARAD, Bulv. Regele Ferd.
Főútlelet: Strada Eminescu 1
(Bogyó üzlet mellett)

Gheorghe Igrer

borbély és fodrászterme
STRADA BRATIANU No. 9.
Higiénikus Olcsó! Pontos!!

Eltalasztották a palesztinai sztrájkot

JERUZSÁLEM. — A tervezett 24 órás sztrájkot a megjelent angol kormány-nyilatkozatra való tekintettel elhalasztották.

Halálra ítélték és kivégezték a madridi kommunista vezetőket

MADRID. — A katonai bíróság halálra ítélté Fernandez Aldona kommunista vezetőt, akit agyon is lőttek. Gueno, szintén kommunista ezredes, életfogytiglani börtönetést kapott.

Az utolsó évben 9 és fél milliárdtal emelkedett a német államadósság

BERLIN. — A hivatalos pénzügyi la plegutóbb megjelent száma közli, hogy a német államadósság ijesztő mértékben emelkedett. A német államadósság jelenleg 14 milliárd 827 milliót tesz ki. Az utolsó pénzügyi év alatt 9 és fél milliárdtal emelkedett az államadósság összege.

A magyar miniszterelnök és külügyminiszter áprilisban Rómába utaznak

BUDAPEST. — A Corriera della Sera budapesti tudósítójának jelentése szerint gróf Teleky Pál magyar miniszterelnök és gróf Csáky külügyminiszter április hónapban Rómába utaznak hivatalos látogatásra.

Kedden este a fasiszta nagytanács ülésén Mussolini nagy politikai beszédet mond

RÓMA. — Kedden este ül össze a fasiszta nagytanács, amely alkalommal Mussolini nagy politikai beszédet fog mondani.

A beszéd elé feszült várakozással néz a világ.

Amerika 25 százalékos vámtöbblettel sújtja a német árut

WASHINGTON. — Az Egyesült Államok kormánya elhatározta, hogy a Németországból érkezett árukat a kategóriákra való kivétel nélkül huszonöt százalékos vámtöbblettel sújtják. Ezen többlet fizetése alól senkit sem mentenek fel.

Teljes erővel folyik az ujonctoborzás Amerikában

WASHINGTON. — Amerika egész területén teljes élénkséggel folyik az ujonctoborzás. Háromezer repülőgép számára verbuválnak most katonákat. A toborzást végző katonai és polgári megbízottak sorra felkeresik az egyetemeket, hogy az egyetemi ifjakat arra biztassák, hogy a légi hadseregbe belépjenek.

Amerika is önkényesnek tekinti a csehországi területmegszállást

WASHINGTON. — Samuel Welles külügyi államtitkár-helyettes a sajtó munkatársai előtt kijelentette, hogy az Egyesült Államok tiltakozó jegyzéket intéztek Németországhoz, amelyben közlik, hogy Csehszlovákia területeinek elfoglalását az Egyesült Államok nem ismerik el jogosnak és az önkényes területmegszállás ellen tiltakozást jelentenek be.

Dolosin és két ukrán miniszter Temesváron

3000 kárpátukrajnai menekült Máramaros szigetén

TEMESVAR. — Szombaton este a késő órákban autón ideérkezett Dolosin volt ukrán miniszterelnök, dr. Agoston volt közoktatásügyi miniszter és Hiláron Ch. Leon volt alminiszter társaságában. A Carlton szállóban tértek azonnal pihenőre. Vasárnap délelőtt tisztelgő látogatást tettek a kormányzóságon. Majd ebéd után továbbfolytatták utjukat Jugoszlávia felé.

MARAMAROSSZIGET. — Az utol-

so napokban ideérkezett kárpátukrajnai menekültek száma a jelen pillanatban már a 3000-et is meghaladja, akik között sok a katonatiszt is. A menekültek egyrészt teherautókon Beszterce és Szamosújvár felé továbbszállították. Tul a román határon rutén területen rengeteg menekült táborozik és igyekeznek a román határon átjutni, de ezeket egyelőre nem fogadják be.

Chamberlain vasárnap királyi kihallgatáson volt

LONDON. — Chamberlain angol miniszterelnök vasárnap délután 16 órakor megjelent az angol király előtt, ahol egy órán át időzött.

A miniszterelnök azokról a javaslatokról tett jelentést a királynak, mely a holnapi miniszteri értekezleten lesz megtárgyalva. Ennek a királyi kihallgatásnak nagy fontosságot tulajdonítanak.

Vasárnap este minisztertanács volt Párisban

PÁRIS. — Vasárnap a kora esti órákban minisztertanács volt, mely 21 órakor ért véget. A minisztertanács után Daladier kijelentette az új-

ságiróknak, hogy azokat a szükséges intézkedéseket tárgyalják meg, mely a holnapi államtanács elé fog kerülni.

Több cseh gyárban a munkásság megtagadta a német rendelkezéseket végrehajtását és kivonultak az üzemekből

PRAGA. — Németország különböző részeiből csendőrségi és rendőrségi csapatok érkeztek a cseh fővárosba, hogy a katonaságtól átvegyék a rendfenntartás szerepét. A német titkor rendőrség, a Gestapo is teljes erővel folytatja tevékenységét. A hatalom átvétele azonban nem megy egészen simán. Több gyárvállalatnak a munkásai, akik csehек megtagadták a német hatóságok rendelkezéseinek a teljesítését. A munkásság ellenállást tanúsított és amikor arra akarták kényszeríteni őket, hogy a parancsokat teljesítsék, valamennyien kipomultak a munkatermekből és munkakönyveiket kérték. A munkások vezetőit a német titkosrend-

őrség letartóztatta. PRAGA. — A zsidók elleni rendszabályok tovább folytatódnak. Tegnap rendelet jelent meg, amely az állami és közgazdasági szolgálatban álló összes zsidó orvosokat eltávolítja.

4 szobás, fürdőszobás, uccai parkettás lakás, belvárosban 2400 leiert kiadó Brenner tricofage színházzal szemben

Legideálisabb hashajtó vértisztító a Földes féle SOLVO"pirula

Mit hozott Aradnak az 1939-es esztendő?

A szerencse földi helytartójának aradi képviselője a Goldschmidt-bank

ARAD. — Az annyszor áhitott szerencse úgy látszik végképpen, vagy legalább is hosszú időre megtelepedett városunkban, mert az 1939-es esztendő ontja a nehéz viszonyok között élő városunk polgárait a szerencsét, a vagyont és az annak nyomában járó jólétet. És szerencsére — a szerencse következetes csakugy, mint az önmagához következetes ember, aki érzi és tudja, hogy egyszer reá is sor fog kerülni a pénzosztásban, ha csak az ember nem kerüli ki a feléje közeledő szerencsét. Ezt igazolja a Goldschmidt-bank sorsjegyvásárlói, akik nyugodtan és türelemmel várják, hogy mikor fog sor kerülni reájuk a nagyobb nyerevények, mert már olyan sorsjegyvásárlója nincs a Goldschmidt-banknak, aki ne nyert volna. De játékosnyel-

ven szólva, akinek a lapja fut, annak nem szabad sem megállni, sem habozni, ellenkezőleg, addig ütni a vasat, amíg meleg. Igen sokan vannak, akik felismerik azt, hogy a szerencse periódusában van Arad és meglevő eddigi sorsjegyeik számát még emelik is. Talán ennek tulajdonítható, hogy a Goldschmidt-bank sorsjegyeladása, most, hogy a milliókat egymásután osztja, nagy százalékban emelkedett és emelkedik állandóan.

A sorsjátékban van valami megnyugtató is. Nem kell protekció, nem kellene iratok hozzá, szegény és gazdag egyformán részese lehet, csupán csak egy az, ami kell, de ez nagyon

Hinni a szerencsében És a Goldschmidt-bank sorsjegyeiben.

Kupamérkőzések

AMTE-UDR 2:1 (1:1)

RESICA. — Slivat, Szaniszló és Bermoser, e három eminens játékos hiányával állt fel az AMTE. Nagy reményünk a győzelemre nem volt, természetesen tehát, hogy győztünk. Mindkét csapat egyenlően vesz részt az akciókban és hol az egyik, hol a másik kapu felé gördülnek a támadások, addig, amíg a 26. perc táján Perneki kikadásával a jobbszélsőt játszó Léb kissé bekanyarodik és gólbá juttatja (1:0). 5 perc múlva ugyanugy az UDR jobbszél-

sője jut el és kapufára talált labdája bepattan (1:1).

A második félidőben jobban megy a mieinknek és a 15. percben Perneki belövi a győztes gólt. Többre az AMTE-nak sem telik, viszont az eredményt tartani tudja.

A két csapat így állt fel: AMTE: Gerold — Kovács, Bellai — Szurdi, Szabó, Szegedi — Léb, Murza, Perneki, Reinhardt, Batrin. — UDR: Fülöp — Fodor, Alasu — Popa, Csipai, Lakatos — Dura, Pacurar, Popescu, Negreu, König.

DIVATSZÖVETEK

kabát, costümre és ruhára a legszebbek, legjobbak, legolcsóbban

Weisz Sándor

ARAD, Divatruháza Str. Bratianu 2.

Venus-Chinezul 3:2 (2:0)

TEMESVAR. — 2000 néző. Az első félidőben úgy látszott, hogy a Chinezul tesz góllónyra szert, még is a Venusnak sikerül a 40. percben Petea V. révén az első gólt, a 41. percben pedig egy kapuelőtti kavargásból a Chinezul hálójába fordul Wetzler lábáról a 2-ik gól.

Szünet után Ploesteanu a 3-ik gólt lövi, amelyre fellobban a Chinezul tüze és hatalmas csatába fog. Ennek eredménye is lesz, mert Bajusz két góllal terheli a Venus kapuját, sőt a kiegyenlítő gól is a legvégén lóg, de ezt megtudja már akadályozni a Venus védelme.

Arad-Kolozsvár II. válogatott 4:2 (1:1)

ARAD. — A két város ifjúsági válogatottja ütközött meg a Gloria-pályán az Unirea kupáért, melyen végül is az aradiak mutatkoztak rutinizottabbaknak.

Az aradiak gólszerzési akcióit Boros kapus teszi ártalmatlanná. Az első gólt Székely lövi a 38. percben, melyet Codrean egyenlít a 44. percben.

Szünet után Janka fejesével vezet Arad, ezt egyenlíti Pop (2:2), majd Stahl H beadásából Janka II újra az aradiakat juttatja vezetéshez, de most már végleges. A 4-ik gólt Codrean lövi.

Az aradiakból Janka II, Stahl H, Madács, Codrean, Grand és Müller játszottak elsőrendűen, a clujiak részéről Boros kapus, Pop, Marian és Joja.

Löbl kölcsönkönyvtára
Havi olvasási díj 40 Lei
Összes ujdonságok állandóan kaphatók

A petrosanil és lupenil

köszénbánya lerakata: Darabos, kőszén kocka, akna és apró kétszermosott kőszén kovács kőszén, tojás brikett, szemikoksz „Retorta” és erdei faszén
ELSŐ ARADI SOMALOM

ALTMANN EDE

Só sziléziai koksz és tűzifa nagy raktár

Alapítva 1893.

Telefon 24-43, 21-21.

ARAD, BULEVARDUL REGELE FERDINAND 44

Amerika továbbra is csak a csehszlovák köztársaságot ismeri el

WASHINGTON. — Az Egyesült Államok köztársaságának külügyi államtitkár kijelentette, hogy továbbra is csak a csehszlovák köztársaságot ismerik el és Urban követet tekintik annak képviselőjének.

Olcsónagy ridikül vásár STRASSER cégnél

A legolcsóbb temetkezési vállalat

Frații Klug

Arad, Bulev. Regele Ferdinand 37 Nagy választék, elsőrendű kivitelei saját készítményű koporsókban, valamint szemfedőkben.

Március 31-ig ingyen szerelik fel Aradon a telefoni

Az aradi Telefontársaság ismét nagy kedvezményt nyújt a telefonigénylőknek. Március 31-ig teljesen ingyen szerelik fel a telefont minden új előfizetőnek, akiknek ilyen módon alkalmuk van most megtagadni a jelentős felszerelési díjat. Bizonyos, hogy a Telefontársaság újabb figyelmessége folytán ismét sokan fognak élni a kedvező alkalmakkal és a még rendelkezésre álló 11 nap alatt tömegesen szerelteti fel a már szinte nélkülözhetetlen telefont.

Tavaszi cipőujdonságok APPONYI Testvéreknel

Dermata, Carmen, Boris, W. Ego, Klár és bucarestii különleges márkák

Az Aradi Általános Takarékpénztár Rt. közgyűlése

Az Aradi Általános Takarékpénztár részvénytársaság szeptember delután tartotta huszonegyedik rendes évi közgyűlést dr. Avramescu Vazul igazgatósági tag elnöklétével, aki meleg szavakkal üdvözölte a szép számban megjelent részvényeseket. Az igazgatóság jelentését, a múlt évi mérleget és a felügyelőbizottság jelentését Lakatos Aladár ügyvezető igazgató és Mihalik Gyula cégvezető terjesztették elő. A zárószámadások szerint az intézet múlt évi nyeresége az előző évről áthozott 1 millió 61 ezer lei összeggel együtt 4 millió 383 ezer leit tesz ki. A közgyűlés az igazgatóság javaslatát elfogadva, kimondta, hogy ezen összegből a tartalékalap és a tisztviselői nyugdíjpénztár kelendő gyarapítása mellett részvényenként 32 lei, azaz hat egész négy tized százalék netto osztalék fizetetik, 1 millió 77 ezer lei összeget pedig ez év nyereségszámlájára vettek át. A közgyűlés részvételt fejezte ki Meer Armin, a felügyelőbizottság elnökének elhunytá felett. A választások során az igazgatóság tagjait újból megválasztották és megújították Faragó Rezső adminisztrátor delegat megbízatását. A felügyelőbizottságba ut tagul Ablonczy József aradi gyáriparost választották be.

A francia szenátus egyhangúlag megszavazta a rendkívüli felhatalmazásról szóló törvényjavaslatot

PÁRIS. — A francia szenátus vasárnap tárgyalta teljes ülésén azt a törvényjavaslatot, amellyel a kormány jogkörét november 30-ig terjedő hatállyal rendkívüli felhatalmazás formájában kiterjesztették és amely javas-

latot előző nap tárgyalta kamara.

A szenátus egyhangúlag megszavazta a törvényjavaslatot, ami rendkívüli szokásos és kivételes eset a francia politikában.

Sürgősen összehívták Anglia dominiumainak főmegbízottait

LONDON. — Sir John Inskip nemzetvédelmi miniszter sürgősen összehívta Anglia valamennyi dominiumának főmegbízottait, akik mint ismeretes, Angliában tartózkodnak.

Svájc mélyszélesen elítélte a cseh nép elleni akciót

GENF. — A német csapatoknak Csehszlovákia területére való bevonulása nagy megdöbbenést váltott ki Svajc területén. A szövetségtársak megfelelő katonai intézkedéseket írták elő. Vasárnap egy hivatalos nyilatkozat jelent meg, amelyben az összes középületekre kifüggesztettek. A nyilatkozat mélyszélesen elítélte a cseh nép elleni akciót, majd a következőket hozta közre: — Bármi történjék is, a svájci népnek egységesnek és erősnek kell lennie. Órizzétek meg higgadságotokat, nyugalmatokat és legyetek készen arra, hogy veszély bekövetkezésekor minden erővel védjétek meg hazátokat.

A német kormány visszahívta londoni követét

BERLIN. — A kormány jelentéssel Londonból visszahívta a Direksen német követet.

A berlini francia követ Párisba utazott

PÁRIS. — A kormány rendelkezése folytán Coulandre berlini francia követ hétfőn jelentéssel Párisba utazik.

14 olcsó nap BRENEI

speciális baby gyermekruha, gyermekkosci, ridikül, koffer és kötő táruházában, a - színházzal szemben -

Az Aradi Zsidó Hitközség választási bizottsága

Hirdetmény

Az Aradi Zsidó Hitközség képviselőtestületében választásra kerülő 25 képviselőtestületi tag megválasztásának határánapul f. év április hó. 23. napját tűztük kik. Választási jogosultsága van minden hitközségi tagnak, aki hitközségi adóját 1938. év végéig kiegyenlítette. Felhívjuk ennélfogva mindazokat, akik hitközségi járulékkal hátralékban vannak, hogy hátralékaikat 1 napon belül egyenlítsék ki, továbbá mindazokat, akiknek a templomolcsárnokában és a hitközségi iradában közszemlére kitett választási névjegyzék ellen netán kifogás van, hogy felszámolásukat a hitközségi irodában nyújtsák be. Arad, 1939 március hó. A választási bizottság

Portschner
Str. Consistorului, női hölgytödrász
Ondolálás 10, Hajmosás 10, Hajvágás 10, Manicúr 10, Víz-ondolálás 20 Lei, Dauerwelle 150 Lei. Babaklinika.
Uraknak olcsó bérletrendszer

Vérszegény, sápadt, étvágytalan, legyengült és gyakori fejfájásban szenvedőknek teljes gyógyulást nyújt a dr. Földes-féle „Ferrol” vastáplika. A leghatásosabb és legeredményesebb erősítő, hízoló, vér- és izomgyarapító szer. — Egy üveg ára 100 lei. Földes gyógyszertár, Arad.

Ujabb milliomosok

A COLECTURA OFICIALA-nál a március 15-iki húzások a következő számok nyertek

Lei 1.000.000 No. 11348 S. I. București
1.000.000 No. 11348 S. II. Ploesti
1.000.000 No. 38957 Sibiu
1.000.000 No. 88778 Iasi
1.000.000 No. 621047 anex. București

Lei 260.000 — — — — — No. 41792 București
Lei 100.000 — — — — — No. 51261 Sibiu—Arad
Lei 100.000 — — — — — No. 64955 Arad—Cluj
Lei 100.000 — — — — — No. 88152 București
Lei 100.000 — — — — — No. 170128 Cluj

és még több kisebb nyeremények

Arad, Str. Bratianu 3. OLARIU IOAN